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Baggrund

Ifølge dagtilbudslovens 
§ 46 skal alle KKFO’er
udarbejde en skriftlig 
børnemiljøvurdering 
(BMV). BMV’en skal 
indeholde en kortlægning 
af KKFO’ens fysiske, 
psykiske og æstetiske
børnemiljø.



Værdisæt 
og 

børnemilj
ø

I KKFO Rumraketten er vores pædagogiske 
kerneværdier baseret på at styrke barnets 
evne til at udvise og udvikle: 

- Rummelighed 

- Stærkt selvværd 

- Udtrykke tanker og følelser 
hensigtsmæssigt.

Det er derfor essentiel at vi tilbyder 
børnene et trygt og udviklende børnemiljø 
hvor kerneværdierne kan udvikles. 



Metode

• Vores målsætning for BMVen for 2025-2027, er at arbejde 

med et digitalt spørgeskema fra tidligere BMVer.

• Vi opnår en større svarprocent og får et mere nuanceret og 

detaljeret billede af vores børnemiljø på KKFOen.  

• Fremgangsmåden var den samme som ved sidste BMV. 

Spørgeskemaerne blev lagt ud på 3 IPads, en til hver 

matrikel. Her erfarede vi, at den voksne kunne sætte sig 

med det enkelte barn og svare på spørgsmål uden at blive 

forstyrret. Vi kunne også sikre os, at hvert enkelt barn 

kunne få mere tid til, refleksion og sammen med den 

voksne gå dybere ned i spørgsmålene.



Svarproce
nt

BMV er udarbejdet med udgangspunkt i data, indsamlet via 
et digitalt spørgeskema. 

BMV’en for 2025-2027 har en samlet svarprocent fra vores 
3 afdelinger på 95 % (se bilag 1-3 for svarfordeling).

• Svarprocent:

• Matrikelvis:

• Apollo (82/90) =   91% samlet besvarelse.

• Galaksen (77/82) =   94% samlet besvarelse.

• Stjerneskuddet (52/52) =   100%samlet besvarelse.



Spørgeskema
er 
fortæller 
os at:

-Vi ser at ingen børn udtrykker, at de bliver eller har været udsat for mobning. 

-Flere børn føler at der er en voksen de kan tale med i hverdagen. 

-Flere børn føler at de bliver rost og anerkendt af de voksne. 

-De voksne skælder/Irettesætter væsentligt mindre end tidligere. 

-Det er blevet nemmere at finde et sted at kunne trække sig, så man enten kan få en puster eller bare 

lege i fred med en ven. 

-Der er flere sjove ting man kan lave på KKFoen. 

-Det er nemmere end tidligere at finde de materialer eller lege ting man gerne vil bruge i hverdagen. 

-Der er flere der ved, hvor de kan finde de store piktogramtavler på afdelingerne, hvor alt information 

omkring dagen er beskrevet både med: 

-Hvilke funktionsrum der er åbne. 

-Hvilke aktiviteter der tilbydes på dagen. 

-Hvilke voksne der er i funktionsrummene på dagen. 

-Hvem der er kaptajn. 

-Tider hvornår de voksne går hjem. 



Opsamling
• Vi nævnte i indledningen at vores BMV skulle indeholde en kortlægning af børnemiljøet, ud fra et 

fysisk, psykisk og æstetisk perspektiv. 

• Opsamlet kan vi konkludere, at vores BMV afspejler et sundt og trygt børnemiljø, hvor vi på 
nuværende tidspunkt ikke finder det nødvendigt, at iværksætte yderligere handleplaner, end at 
justere de allerede eksisterende og vedligeholde vores pædagogiske praksis.

• Vi arbejder videre med justeringspunkterne under fremadrettede tiltag til kommende 
personalemøder.

• Vi vurderer ud fra resultaterne fra børnemiljøvurderingen, at de fysisike-psykiske og æstetiske 
rammer er til stede, så vi målrettet og professionelt kan arbejde med  kkfoens kerneværdier:

• Stærkt selvværd, rummelighed og at kunne udtrykke tanker og følelser hensigtsmæssigt.



Bilag 1 – Resultater BMV 2025-
2027
Trivsel i børnefællesskabet
Ved spørgsmålet om er børnene er søde ved dig? Svarede 200 ud af 211 

børn at de oplevede, at man var søde ved hinanden i børnefællesskabet.

• Ud af de 11 resterende svarede 6 at de havde oplevet at blive drillet.

• Ud fra tidligere BMV svarer det til, at vi er gået fra 4.6% til 5.5% i år.

• Vi har desuden spurgt ind til det enkelte barn, om det har prøvet at 

være blevet mobbet? Her svarede børne ved tidligere BMV at 2.9%

havde prøvet at blive mobbet. Hvor vi nu er på 0%.

• (De sidste 5 børne svarede ”ved ikke” til spørgsmålet). 

Ved spørgsmålet ”har du en god ven på Rumraketten”? 

• Er vi gået fra 98,3% til 96,6%.

• Ved spørgsmålet ”kan man lave sjove ting på KKfoen?” Er vi gået fra 

94% til 97.6%

Ved spørgsmålet ”kan man lave sjove ting på KKfoen?” 

• Er vi gået fra 94% til 97.6%

Ved det nye spørgsmål ”Taler vi pænt til hinanden på kkfoen”? 

• Her er ja svaret 61% Nogle gange 37% og nej 2%.

• Til de børn der svarede nogle gange, fordelte svarende sig således:

• Oplevet at en voksen havde talt grimt til et barn.  1 barn.

• Børn der havde talt grimt til en voksen. 5 børn.

• Børn når de leger med hinanden 19 børn.

• Børn når de bliver uvenner 74 børn.



Bilag 2 – Resultater BMV 2025-
2027
De voksnes rolle
Ved spørgsmålet om børnene har en ”voksen de kan lide” 

• er vi gået fra 99.5% til 98,1%. 

Ved spørgsmålet om børnene får ”Ros fra en voksen” 

• er vi gået fra 82,3% til 84%

Ved spørgsmålet om børnene kan ”tale med en voksen” 

• er vi gået fra 81.5% til 88.3%.

Ved spørgsmålet om børnene får ”skæld ud af en voksen” 

• er vi gået fra 38.6% til 22.7%

• Ud af de 211 adspurgt børn svarer desuden 81.4 % at det var okay når 

en voksen skældte ud, hvor kun 52% af børne fra sidste BMV mente at 

det var ”okay når de voksne gjorde det”

Ved det nye spørgsmål ”Er de voksne gode til at lege med dig?” 

Var svaret ja 55% af børnene. 

• Ud af de børn der svarede nej fordelte det sig ud på følgende udsagn:

• De voksne har ikke lyst til at lege med dig? 4.6%

• De voksne har ikke tid til at lege med dig? 30%

• Andet. 65.4% (Her var begrundelsen ”jeg vil bare lege med mine 

venner”).

Ved det nye spørgsmål ”Er du glad for at der er en pædagog med over i klassen?” 

• Var ja svaret 83%

• Af de børn der svarede nej var følgende udsagn gældende:

• ”De voksne hjælper mig ikke” 1 barn.

• Ved ikke” 12 børn. (Her skyldes det at der ikke er en skolepædagog i 

den given klasse).



Bilag 3 – Resultater BMV 2025-
2027
KKFO’ens fysiske rum og rammer
Ved spørgsmålet om børnene kan ”lege i fred” 

• er vi gået fra 72.5% til 82%

Ved spørgsmålet om ”Kan du finde de ting du gerne vil lege med på 

Rumraketten”?

• er vi gået fra 83,3% til 94%

Ved spørgsmålet om ”kan du selv bestemme hvad du gerne vil lave på 

Rumraketten? 

• er vi gået fra 87,3% til 84%  

Ved spørgsmålet om ” Ved du hvor den store tavle er?” 

Var svaret ja ved sidste BMV 93,2% i år 98.9% 

Ved spørgsmålet om ” Bruger du den store tavle til at finde ud af hvad du vi 

lave?” 

Var svaret ja ved sidste års BMV 67.8% i år 64%



Alle har ret til at 
være en del af et 
trygt børnemiljø

KKFO RUMRAKETTEN


